

联合国 大会



UN LIBRARY

NOV 30 1978

Distr.
GENERAL
COLLECTION

A/33/397
28 November 1978
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH



第三十三届会议
议程项目 24

《给予殖民地国家和人民独立宣言》的
执行情况

一九七八年十一月二十八日

阿尔及利亚常驻联合国代表团临时代办

给秘书长的信

我荣幸地随信附上布迈丁总统就西部撒哈拉问题特设委员会问题给苏丹民主共和国尼迈里总统的一封信的全文。

奉我国政府指示，谨请将这封信列入议程项目 24，作为大会文件散发。

常驻代表临时代办

法蒂赫·布瓦亚德—阿加（签名）

附 件

一九七八年十一月二十七日

阿尔及利亚人民共和国总统

给苏丹民主共和国总统的信

在我们从各种不同来源收到有关按照喀土穆首脑会议^a通过的决议，为审查西撒哈拉问题而召开的特设委员会的组成和下次会议日期的资料时，我对你个人在执行本组织所托付任务时的不懈努力，甚为感激，我愿意将阿尔及利亚对于这个问题的意见告诉给你。

忠于非洲统一组织的各项决定，并确信该组织能够在寻求符合其《宪章》原则的解决办法上有所贡献，特别是有关反殖和人民自决权利方面，阿尔及利亚一向表示意愿同有关各方精诚合作，以执行我们所作的各项决定。

从去年夏天以来，你本人即以口头方式向我们转达有关特设委员会组成的提议，非统组织秘书处也转达了一些提议。阿尔及利亚已非常仔细地审查了这些提议。

虽然根据你注意到的种种情况，我们不得就这个问题正式提出我们的看法，但是，今天我愿强调指出，我国对这些提议既未赞同，也不表反对，这些提议显然是试探性的，我国认为对于在磋商筹备阶段的任何提议都不应表示保留或抱有成见。

a 一九七八年七月十八日至二十二日在喀土穆举行的非洲统一组织国家和政府首脑会议第十五届常会通过的第 AHG/Res. 92 (XV) 号决议，(A/33/235, 附件二)。

然而，我们认为目前正在进行的协商，应当可以就所有有关各方通常都会支持的特设委员会的组成，达成最后协议。

关于委员会第一次会议的日期，我们认为，鉴于委员会成员国元首和其他有关国家元首的责任，所以应当进行广泛的协商以便可以订出一个确定的日期。然后，大家就都可以充分对西撒哈拉问题的公正持久解决作出贡献。

在你担负崇高责任以非洲社会的名义领导的非统组织范围内所作的努力，自然同国际社会在联合国内为此目的所作的努力联系在一起，以期使撒哈拉人民能够自由行使他们正当的自决权利，从而加速恢复该区域的和平。

因此，联合国大会按照其一九七七年十一月二十八日第32/22号决议的规定，决定在其第三十三届会议上恢复审议西撒哈拉问题。此外，大会总务委员会最近在其议程中核可在议程项目24下讨论这个问题，并将其分配给第四委员会，而该委员会将听取波利萨利奥阵线代表的发言并将审议非殖民化委员会关于西撒哈拉问题的报告。^b

此外，联合国审议西撒哈拉问题完全符合喀土穆首脑会议的决议，其中第7段明确指出联合国仍然在处理西撒哈拉的非殖民化问题。

因此，我深信你会了解当我们获悉非统组织秘书处给它驻纽约代表一份电文时为何感到十分惊讶，因为其中竟表示，为了非洲集团的利益，希望联合国避免审议西撒哈拉问题，虽然这个问题已经基于上述的情况正式列入大会本届会议的议程。

^b A/33/23/Add.3，第九章。

阿尔及利亚唯有痛惜这样的一项倡议，因为这项倡议不仅与联合国和非统组织各项决议的规定背道而驰，而且也违反了我们一直提倡的新精神，即：通过对话和协商，保证大家的努力取得进展，以为当前的危机寻求政治解决办法。

关于这一点，我要指出，阿尔及利亚一直致力于执行一九七六年在路易港举行的第十三次非洲首脑会议所通过的关于西撒哈拉问题的决议^c，我们在五月二十一日给你的信中也提到我国对这个问题一直表示愿意尽力解决；非洲领导人并没有忘记，摩洛哥在一九七七年的洛美会议上，有计划地阻挠非统组织和联合国在非洲范围内为西撒哈拉问题寻求一个和平公正的解决办法所作的一切努力。

我们深信，你会运用你崇高的职责所赋予你的权力来消除误解和含糊态度，因为这些误解和含糊态度可能会破坏我们想在辩论中保持的气氛，而这个辩论比以往任何一个时候都更需要清楚明晰，和需要大家具有诚意和善意。

目前阿尔及利亚是身不由己的成为整个国际社会的注意焦点，我不想作价值判断，但我起码可以这样做，就是最正式地表示我们对目前执行非统组织和联合国关于这一个严重的非殖民化问题的决议所用的方法，有保留意见。

我们重申，我们愿意和你尽力合作；我们仍然深信，以你的聪明睿智，你一定能够作出杰出的贡献，协助为这一个痛苦的非殖民化问题寻求一个公正、彻底解决的办法；这一个非殖民化问题威胁着一个区域的和平与安全，而这个区域的历史和文化是提倡合作和博爱的。

阿尔及利亚民主人民共和国总统
革命委员会主席
胡阿里·布迈丁

^c A/31/136-S/12141，附件二，AHG/Res. 81(XIII)号决议。案文铅印本见《安全理事会正式记录，第三十一年，一九七六年七月、八月和九月补编》。